

# 拆迁废墟成流浪狗“根据地”

## 多是主人搬家后遗弃,市民经过都要拿砖头防身



在聊城东昌府区一片废墟上,十几条流浪狗在此安营扎寨,影响了周围居民出行。本报记者 邹俊美 摄

本报记者 邹俊美

在聊城东昌府区绿康果蔬批发市场东侧,两年前此处是一片平房,后来平房拆迁,只留下一片废墟。此处居民搬迁后,有的上楼不方便养狗,还有的养狗比较多,搬家遗弃了许多小狗。而如今,这些狗已经长大,已经发展成十几条狗的规模,成群结队四处游荡,以垃圾为食。因为时常发生流浪狗咬人事件,附近居民不敢从此经过,没办法经过时得拿着砖头等防身。

### 废墟住着流浪狗,居民不敢从旁过

1月13日,家住东昌府区新区办事处范恭屯村的栾海超反映,他家附近一片平房拆迁两年了,遗留了十几条狗,一直守在废墟上。以前狗小,现在都长成了大狗,每次从此经过都提心吊胆,手里得拿着砖头防身。范恭屯村在聊城北部,是个很大的村,被柳园路分成东西两部分,栾海超反映的地方位于绿康果蔬批发市场东

侧。现在废墟上的枯草有的有一人多高,流浪狗经常躲在草丛里,在废墟中间有条大道,是附近村民外出必经之路。

13日,一位村民从此经过时,一条1米多长的大狗突然从草丛中窜出来,汪汪大叫,随后四五只狗也跟着叫起来,这位村民吓得撒腿往回跑,狗追了几步之后,又回到了自己的“领地”。

### 不少拆迁废墟都能见到流浪狗

“原来有一只狗常咬人,咬伤了村里一个小孩,大家都不敢让孩子单独从此经过了。”在绿康果蔬批发市场附近卖东西的老刘说,有几只小狗是以前一个收废品的养的,家里一条大狼狗下了一窝小狗,拆迁时把大狗带走了,小狗没带走。“听说他们不

收废品了,在楼上租房子,养狗不方便。”刘大爷说,被遗弃的狗无家可归,废墟成了他们的领地,领地意识很强,很容易伤人。

记者调查发现,很多拆迁废墟上都有流浪狗。在聊城财干路南侧刚拆迁的废墟上捡砖的村民老王介绍,他经常去拆迁的工地

附近居民告诉记者,像这种情况天天都有。“我的两个孩子上学必须经过这条道,现在孩子都9岁了,离学校不到100米,从来不敢让他们自己上学,都得家长接送,白天还好些,狗比较安静,一到傍晚和凌晨,狗追着人叫,真的很吓人。”栾海超说,他在工地上干建筑,每天凌晨5点去工地,每次经过都拿着砖头。

捡砖卖钱,第一次去捡砖看到废墟里有一只狗来回走动。“主人的房子拆掉了,它还守在那里护院。我挺感动,就把它带回家养着了,但是后来我发现每去一个地方捡砖,都有流浪狗,就见怪不怪了。”老王说,在陈口村捡砖时,一只流浪狗还生下一窝小狗。

### 拆迁后上了楼,遗弃看家狗也是无奈

流浪狗还会引来很多狗贩子,很多狗贩子都知道,去拆迁的地方逮狗肯定能逮到。不少狗贩子盯上拆迁片区,经常拿着抓狗的工具在废墟上找狗。

在阿尔卡迪亚小区租房的汪先生告诉记者,他家原来在何官屯住,当时都是平房,院子也

大,养了三只土狗看家。“当时村里拆迁,说拆就拆,让一个月内搬完,家里很多东西都带不走,有的就扔了。那三只狗平时看家护院,和家里人感情很深,但是因为拆迁的太多,根本租不到带院的平房。最后到这个小区租了一个楼房,楼房地方小,养大狗不方便,

物业也不愿意。”汪先生说,把狗遗弃也实属无奈。

“我们搬走以后,我又回去看过,三只狗只见到一只,估计另两只可能被别人抓走了。”汪先生说,养了几年的狗有感情了,当时想卖掉,但怕卖给狗贩子再把狗杀了,还不如给它留个活命。

# 债主去要账,死在欠债人厂里

## 死亡数小时后才被发现,警方调查认定为上吊自杀

本报枣庄1月14日讯(记者 刘婷婷) 2014年12月25日上午8点,枣庄市市中区孟庄镇的郑学志像往日一样吃过早饭,然后出门找朋友孙景银要账,可谁知这一次出门后,他再没能回到家。经过一夜的寻找,26日8点左右,郑学志才被发现死在孙景银的服装厂里。警方出具的死亡鉴定书记认定郑学志为上吊自杀。

郑学志的妻子刘慎芳说,近一年来,郑学志每天都出门去要账,每天吃过早饭就去孙景银家或是他的服装厂要账,晚上回家做晚饭,已形成一种规律。25日晚8点,郑学志一直

未回家,家人才觉得不正常,便外出寻找。

25日晚9点,刘慎芳和儿子来到孙景银家,发现其家中没人。晚10点,刘慎芳又来到孙景银位于孟庄镇的山东奥林服饰有限公司,厂子的门卫、住在厂子附近孙景银的姐姐均称没看到郑学志到厂里来。随即刘慎芳和儿子再次来到孙景银家,直到26日早6点也没见到孙景银,无奈之下刘慎芳再次回到服装厂,见到孙景银的姐姐时,才得知郑学志吊死在工厂一间房子里。

孙景银的姐姐说,由于资金短缺,2014年8月份左右,孙

景银的服装厂便停工不再生产。“平日郑学志经常来服装厂要账,也经常来和我打招呼或说会儿话,有时一天会来两次,但每次来见不到孙景银就会离开。”孙景银的姐姐说,25日,她确实没看到郑学志到厂里来。厂子的门卫也称不知道。

采访中孙景银的姐姐和郑学志的同村村民表示,郑学志生前和孙景银的关系不错,可以称得上要好的朋友。为还贷款,2013年5月份孙景银向郑学志借了钱。根据郑学志家人提供的欠条,孙景银一共向郑学志借了140余

万元。根据警方调查取证,郑学志为上吊自杀。法医对郑学志进行了死亡鉴定,推断郑学志于2014年12月26日凌晨2点至4点间死亡。

记者了解到,死者的家人正通过司法调解途径与孙景银协商解决,一家人就希望孙景银能把欠条上的钱还给他们,可孙景银一直未出现,电话也打不通。

孙景银的姐姐说:“没有想到郑学志会跑到厂子里来自杀,平日他来厂子要账时有说有笑的,还说要商量春节后和孙景银一起继续合作,争取把这个服装厂复活。”

延伸调查

### 被遗弃流浪狗 如何处置成难题

聊城东昌府区范恭屯一位村民说,这些狗没人喂,饿急了会四处找吃的,有时候还会跑到家里来偷吃东西。“前几天灌的香肠晒在院子里,不知道哪来的狗给叼走了几根,挺气人的。”

拆迁的地方重建时,很多流浪狗无家可归,就不得不在大街上四处流浪,以垃圾为食。桐凤家园一位市民说:“原来小区对面有个垃圾点,垃圾都堆在那里,经常有狗来这里找食吃。”以垃圾为食的狗很容易携带病毒,咬伤人就很危险。

居民栾海超说,他曾多次想把狗毒死,但是一想也是一条性命,最终还是没忍心。

本报记者 邹俊美

医生提醒

### 流浪狗没打疫苗 咬伤人非常危险

聊城疾控中心指定的狂犬暴露处置点莲庄社区卫生服务站向文君大夫介绍,去年在该诊所接种过狂犬疫苗的有2010人,接种过狂犬免疫球蛋白的有3300人,接种支数达13987支。

向文君介绍,咬伤分三级,一级二级都接种狂犬疫苗,三级需要接种免疫球蛋白。向文君说,这些被咬伤的市民多数是被自己家的宠物狗咬伤的,也有一部分是被流浪狗咬伤的。流浪狗没有打过疫苗,居民如果不小心被狗咬伤,一定要立刻注射狂犬疫苗,否则会非常危险。

本报记者 邹俊美

### 有些废墟 就在我们身边

随着城市建设的加快,城乡接合部经常要拆迁改造,拆迁过后,往往会留下一片废墟。这些废墟上有的很快会建起一座座高楼,一片片厂房,也有的可能两年甚至三五年没有变样,有的杂草丛生,成为流浪狗的聚集地,有的则成为垃圾场,臭味熏天……

你身边有没有这样的废墟,它们都是什么原因造成的,存在多长时间了,是否影响过你的生活,欢迎拨打本报热线电话96706,与我们交流。

### “老赖”坐不了飞机 主动送来赔偿款

本报日照1月14日讯(记者 王裕奎 通讯员 韦学峰 许磊) 发生交通事故将别人撞伤后,肇事者拒不赔偿,但今年元旦准备买飞机票回家时,发现自己上了“老赖”黑名单,就主动交了赔偿款。

2011年3月,日照五莲县未成年女孩牟洁(化名)与男子刘亮(化名)车辆相撞,牟洁受伤。经交警认定,双方对事故承担同等责任。但刘亮没有支付赔偿款,就找不到人了,执法人员查不到刘亮的财产,将其纳入失信被执行人名单。

近日,承办法官接到了刘亮打来的电话,刘亮称自己在事故发生后去了西藏,最近发现自己无法买机票,还有很多限制。问明赔偿金额后,第二天刘亮就委托朋友将执行款全部送到法院,并通过电话向受害人赔礼道歉。